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Jazyková analýza českých food blogů 
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Práce se zabývá jazykem a stylem osobních blogů, tématem v současné době velmi 

aktuálním, protože obliba komunikace na internetu se stále zvyšuje. Autorka zvolila tematicky 

uzavřené osobní blogy zaměřené na stravování.  

V teoretické části, která vychází z prostudované odborné literatury, se věnuje 

komunikaci obecně, dichotomii psanosti a mluvenosti, elektronické komunikaci, vymezuje 

význam slova blog s přihlédnutím k jeho (nepříliš dlouhé) historii, připomíná formální stránku 

blogů, prostředky grafické a ideografické a jejich funkci ve zkoumaných textech.  

Praktická část obsahuje pohled na rovinu morfologickou a syntaktickou, zvýšenou 

pozornost věnuje autorka rovině lexikální a dochází k zajímavým závěrům. Pokud jde o 

zařazení blogů k funkčnímu stylu, zjišťuje, že zde v různé míře (záleží na autorech, tématu a na 

autorském záměru) dochází k prolínání jazykových prostředků několika stylů, a to 

prostěsdělovacího, odborného a publicistického. Blogy tak představují typ hypertextu, který je 

součástí multidimenzionálního textu.  

Rozborem textů diplomantka zjišťovala nejčastější odchylky od spisovnosti. Zvolila 

blogy zaměřené na stravování, jejichž autorkami jsou ženy, které se psaní blogů věnují 

pravidelně. Kromě dílčích odchylek, které souvisí s jejich osobnostmi, profesí (např. studentka 

stomatologie užívá více terminologie v porovnání s ostatními) aj., dochází autorka k obecným 

závěrům, typickým pro jazyk blogů. Nejzajímavější je část práce věnovaná lexikálním 

prostředkům a způsobům tvoření nových slov a sousloví. Překvapením jsou vulgarismy, 

vzhledem k jejich záporné expresivitě bychom je u blogů neočekávali. 



Práce je zajímavá, přehledná, psaná kultivovaným jazykem, s několika přehlédnutými 

pravopisnými nedostatky, které ale práci neubírají na kvalitě. Práci hodnotím jako velmi 

zdařilou a přínosnou.  

Doporučuji k obhajobě. 
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